

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 180 (12970)

Вторник, 16 сентября 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

■ ВЪЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА ПОЛЯХ СОВХОЗОВ

ЗАВЕРШАЮЩИЕ ДНИ УБОРКИ

С ВЕЧЕРА в пятницу небо заволжало серые тучи. Вновь появились опасения, что прогноз синоптиков об осадках, возможно, подтвердится. Утро в субботу тоже хмурилось. Сплошными массами поехали по небосклону с северо-запада непрояснимые холодные облака, все меньше оставляя надежд на сухую погоду.

Однако уборка брала свое. Ее сжатые сроки диктовали и соответствующие нормы поведения: не только встать пораньше, а главное — в два, а то и в три раза сделать больше. Прогноз синоптиков, по-осеннему неприветливое начало дня тоже делали свое дело.

Приметы озабоченности за судьбу выращенного в совхозах урожая картофеля и овощей вот уже вторую неделю можно было наблюдать в городе буквально во всем. В штормовках и сапогах, с ведрами в руках спешили каждое утро рабочие и служащие, учащиеся профессионально-технических училищ, школьники старших классов к местам сбора, чтобы сесть в автобусы и ехать на совхозные поля. Минувшая суббота не стала исключением. Наоборот, с предпринятием и организацией города в пассажирское автопредприятие поступило больше заявок на автобусы для участников уборки урожая.

Обращение бюро обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ к коммунистам, комсомольцам, всем трудящимся, населению Свердловской области, выступление на страницах газеты «Под знаменем Ленина» первого секретаря горкома КПСС В. М. Васильцова нашли горячий отклик в трудовых коллективах совхозов, предприятий и учреждений. За неделю на полях в совхозе «Битимский» и «Первоуральский» побывали тысячи людей. Самым первым, причем в максимально короткие сроки, убрал картофель на площади 35 гектаров в совхозе «Битимский» коллектив завода комплектных металлических конструкций.

Ударные темпы работы задали здесь коммунисты во главе с секретарем партбюро Е. Е. Кузнецовым и исполняющим обязанности директора завода В. Н. Тарабаевым. Добросовестно отнеслись к поручениям хромпиковцы, динасовцы, строители, коллектив швейной фабрики и другие. Уборку картофеля в совхозе «Первоуральский» полностью взяли на себя новотрубники.

В ПЕРВЫЙ раз выездная редакция побывала на полях совхоза в субботу, 6 сентября, в первый массовый выезд горожан на уборку картофеля. О том, как приступили к выполнению заданий трудовые коллективы, мы рассказывали на страницах газеты 9 сентября. Обезд начали с полей совхоза «Битимский»,

Предпочтение отдали им потому, что картофель в хозяйстве занимает 280 гектаров, более чем в два раза больше по сравнению с «Первоуральским». Вот и на этот раз выбрали прежний маршрут. Спешили увидеть, что сделано за неделю.

Самые близкие картофельные поля в «Битимском», находятся в деревне Извездная, напротив совхозного цеха искусственной сушки травы. Раскинулись они на взгорье. Место хорошее во всех отношениях. Не случайно совхозные агрономы отдали все 22 гектара под семенной картофель.

Подборку клубней на массиве поручили здесь коллективу швейной фабрики. С первого выезда на поле был взят высокий темп. Мы видели, как добросовестно трудились женщины, как один за другим появлялись на поле, словно вырастая из земли, доверенные клубнями мешки. Еще тогда, глядя на эту картину, возник вопрос, а сумеет ли коллектив вывезти их с поля.

В понедельник городской штаб по организации уборки урожая указал директору фабрики Н. Л. Петелину на то, что в субботу и воскресенье на поле остались невывезенные до ночи многие десятки мешков картофеля. Нехваткой грузчиков, машин объяснил положение Н. Л. Петелин. И вот очередной выезд редакции. Первое, что бросилось в глаза, так это сотни невывезенных мешков с картофелем. А слева у дороги лежали клубни, ничем не прикрытые и оставленные так в ночь с пятницы на субботу.

Мы проехали на самую дальнюю кромку поля, где «Беларусь» тащил вдоль рядков копалку, обеспечивая фронт подготовки клубней приехавшим сюда работникам Билимбаевского цеха швейной фабрики. Времени было 8 часов 30 минут, женщины уже работали.

Начальник цеха З. И. Зуева рассказала о намерениях коллектива.

— Остался небольшой клин, около двух гектаров, сказала она. — Мы его сегодня уберем, а завтра на поле придет инженерно-технические работники нашей фабрики на вторичную подготовку клубней.

Уезжая с места работы швейниц, мы видели, как З. И. Зуева, мастер Э. А. Лебзак включились вместе со всеми в подготовку клубней, а рабочие механической службы А. И. Шумихин, В. Н. Коньков, Б. И. Трапезников заканчивали загружать мешками с картофелем первую автомашину.

На выезде с поля мы остановились. Только что на помощь швейникам приехали на автобусе учащиеся старших классов школы № 5 во главе с директором

Н. П. Павловой, преподавателями А. И. Летуновской, Т. А. Катывевой и Г. Г. Жилиным. Задачу они поставили сложную: грузить картофель в машины. Прибыли два самосвала. Директор швейной фабрики Н. Л. Петелин приехал вслед за школьниками, сразу же направил их к месту погрузки. Поговорить с директором фабрики не пришлось. Мы с ним встретились уже в кабинете директора совхоза Л. П. Чуркина. Он просил у него увеличить число машин на вывозку картофеля.

КАК и в первый раз, не смогли проехать мимо конторы совхоза. Секретарь партбюро П. В. Пиянский, председатель комитета профсоюза Т. А. Кондратьева еще находились у директора совхоза. Мы попросили ввести нас в курс дела.

— Из 280 гектаров картофеля к субботе убран на 217 гектарах, — охотно рассказывает Леонид Петрович Чуркин. — Торгуящим организациям города совхоз отгрузил 1875 тонн картофеля при плане 1600 тонн. Завершается закладка клубней на семена. План — 1500 тонн, осталось заложить еще 200.

С похвалой отзываются руководители совхоза о коллективах завода комплектных металлических конструкций, строителях треста Уралтяжтрубстрой, которые уже выполнили свои задания. Продолжают работать хромпиковцы, динасовцы. Первые завтра-послезавтра должны завершить уборку картофеля на 80 гектарах. Такая же площадь уборки у огнеупорщиков. Их расчеты оказались несколько неточными. Дело в том, что на черемшанских полях урожайность картофеля достигла рекордной — 250 центнеров с гектара, тогда как у хромпиковцев — 160. Вот и внесла свои коррективы в планы динасовцев высокая урожайность. Сроки уборки картофеля сдвинулись.

— Но, — замечает директор совхоза, — огнеупорщики стараются не отставать, также намерены в ближайшие три-четыре дня закончить уборку.

Серьезные претензии предъявили руководители совхоза коллективу завода ЖБИИК. В пятницу представители этого предприятия не вывезли с поля свыше 70 тонн картофеля. Хуже того, как рассказали нам совхозные механизаторы В. А. Крылосов, Ф. Сафутдинов, Р. Булатов, жбиковцы не подобрали из рядков более пяти тонн клубней. После ночевки они теперь пойдут на корм скоту.

Стал известен нам и такой безответственный поступок жбиковцев. В субботу и воскресенье они решили в совхоз не выезжать. Устроили себе выходные. Это при том, что не вывезли с поля картофель, не по-



добрали в рядках клубни и заморозили их, не до конца выполнили задание на уборке.

Рядом же на поле добросовестнейшим образом трудятся хромпиковцы. Они не посчитались, что сегодня и завтра у них выходные. В субботу в девятом часу они уже прибыли на совхозные поля со своим транспортом, а в пятницу вывозили обранные клубни до 11 часов вечера.

Кобеду разведрилось. Из совхоза «Битимский» редакция нас в Шайтанское отделение совхоза «Первоуральский». Сразу за капутным полем нашему взору открылась широкая панорама полей моркови. Первыми, с кем встретились, были пятиклассники школы № 9, которые старательно выжирали морковь из земли, очищали ее и складывали в ящики. Мы искренне удивились, что ребята назвали себя учащимися еще строящейся школы. Но потом зачу по внеклассной и внешкольной работе И. Т. Ефимов пояснил, что это действительно так. Школа еще строится, а ребята, в ожидании сдачи ее в эксплуатацию, временно учатся в школе № 12.

Широким фронтом убрали урожай моркови учащиеся среднего профессионально-технического училища № 7. Самых крепких, самых сильных ребят отобрал в бригаду грузчиков военрук училища В. А. Макаров.

— 17 человек в бригаде, — рассказывает он. — Работают все добросовестно.

Действительно. Мы стали свидетелями, как ребята вместе со своим военруком в считанные минуты загрузили автомашину ящиками с морковью. Старались все: и Н. Маракунин, и В. Пульман из 30-й учебной группы, и другие учащиеся.

На уборке моркови в Шайтанском отделении совхоза «Первоуральский» работали в субботу и учащиеся профессионально-технического училища № 69. Одна за другой шли машины с полей этого отделения, груженные морковью, картофелем.

Почти на 140 гектарах предстояло нынче новотрубникам собрать урожай картофеля в совхозе «Пер-

воуральский». И вот уборка второго хлеба в субботу, как сообщил выездная редакция директор совхоза И. В. Новоселов, подошла к концу.

— Сначала мы несколько выбились из графика, — сказал он. — Но уже на третий-четвертый день подтянулись вместе с шефами и вошли в график. Более того, стали убирать в день не по 16, а по 20 гектаров. Широкий фронт работы шефам для подготовки клубней готовили бригады Л. П. Скобликовой и А. В. Миллера.

Высокую оценку дал директор совхоза новотрубникам, каждому цеховому коллективу. Трудился, говорит он, на совесть. Причем организовали дело так, что в ночь на полях ни разу не оставался картофель. Вывозили все — до одного мешка.

— Вчера, например, — продолжал рассказ И. В. Новоселов, — бригада заводских грузчиков к восьми часам вечера буквально выбилась из сил. Мы обратились к исполняющему обязанности директора Новотрубного завода В. Н. Дуеву с просьбой оказать помощь, чтобы не оставить на ночь в поле картофель. Просьба была немедленно удовлетворена. С завода прибыла целая бригада, которая сменила дневную и работала до тех пор, пока на поле не осталось ни одного мешка с картофелем.

Наш разговор проходил в присутствии начальника объединения «Свердловск-плодоовощпром» А. Т. Шишкина, который разделял мысли директора совхоза.

Кстати, начальник объединения сообщил, что в совхозе «Первоуральский» нынче самая высокая урожайность картофеля. С каждого гектара получено в среднем по 205 центнеров. Хозяйство заложило семенной фонд, рассчиталось с поставками картофеля городу. Закладывает дополнительно 300 тонн семенного картофеля для совхоза «Уткинский». Этому хозяйству объединение планирует на будущий год сдать 100 гектаров картофеля для нужд нашего города. Столько же закладывает на семена совхозу «Уткинский» и сов-

хоз «Битимский». К концу пятилетки картофель будет выращиваться в городских совхозах на 800 гектарах. Тогда не надо будет ездить первоуральцам в Ачит на заготовку картофеля.

В заключение беседы директор совхоза И. В. Новоселов поделился мыслями о завершении уборки моркови, свеклы, капусты и корнеплодов для общественно-животноводства.

Не один десяток гектаров занимая посевами моркови в Талицком отделении совхоза «Первоуральский». В субботу был уже третий день, как убирал здесь морковь вручную коллектив управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода. Уродилась морковка крупной, сочной.

И вот, как только подсохла земля, совхозные механизаторы вывели на поле комбайн, а на складе сделали две сортировальные линии.

Мы увидели комбайн издали. Он словно плыл по полю. Один «Беларусь» тащил его, а второй сопровождал с тележкой, в которую кучно сваливалась по транспортеру морковь, уже очищенная от ботвы. Мы попросили механизаторов на минутку остановить машины. Комбайнер П. В. Коротков, трактористы Г. Ю. Гибайдулин, В. А. Мосунов рассказали, что работают уже на поле третий день.

С сожалением, правда, признались, что часто приходится останавливаться. Механизмы забиваются ботвой. Земля очень сырая. Да и расстояние между рядками во время сева надо менять, чтобы захват был надежнее, не оставал морковь в земле.

— Пробуем, учимся, — говорят механизаторы. — Время такое сейчас, чтобы широко применять технику. Для этого ее надо осваивать.

Верно заметили механизаторы.

С. ЛЕКАНОВ, Т. ВАЖЕНИНА, В. ЗОТОВ.

На снимках: механизаторы совхоза «Первоуральский» П. В. Коротков, Г. Ю. Гибайдулин, В. А. Мосунов у морковевуборочного комбайна.

Фото В. Зотова.

На переломе

На отчетно-выборном собрании коммунисты первого участка строительного управления № 2 треста Уралтяжтрубстрой признали работу партгруппы А. К. Драницы неудовлетворительной.

Робко, не по-хозяйски входили коммунисты в вагончик, будто тяготил их предстоящий разговор о собрании и обо всем, что ему предшествовало. Только мастер В. П. Карпенко чувствовал себя уверенно, предложил высказаться открыто. Но до самого конца нашей долгой и нелегкой беседы двое так и остались на полосу отчуждения — каменщик Н. Б. Аханов и звеньевой Л. Т. Новиков. «А я бы поставил удовлетворительно», — с подчеркнутым сарказмом сказал Леонид Тимофеевич, — всегда так было». И замкнулся. Новиков на собрании не присутствовал, уезжал в отпуск. Остальные коммунисты проголосовали за оценку, предложенную прорабом Малаховым. Объективность ее сомнений не вызывает: не смог А. К. Драница сплотить коммунистов в борьбе против явных беспорядков и разгильдяйства. Более того, сквозь пальцы смотрел на попустительство руководителей, сам покрывал пьяниц и даже выходил на работу с хмельной головой.

Летом взаимоотношения в партгруппе накалились до предела. То, что еще недавно тщательно скрывалось в коллективе, получило широкую огласку. Вынес сор из избы коммунист Карпенко. Я видела это многостраничное письмо, направленное в партбюро стройуправления. В нем с хронологической последовательностью описаны грехи Драницы — бригадира и партгруппы. Все факты потом были проверены. Смущало только то, что наряду с беспокойством и болью за спотыкающегося товарища, в прошлом умелого организатора, проглядывала и сторонняя позиция: я сигнализирую, а вы действуйте.

Забегая вперед, скажу, что до отчетно-выборного собрания партбюро, партком треста и бюро горкома КПСС принципиально оценили поведение коммунистов участка, объявив строгие взыскания: А. К. Дранице — за невыполнение уставных требований и появление в пьяном виде на работе, В. П. Карпенко — за несвоевременное принятие мер к нарушителям трудовой дисциплины, начальнику участка Н. П. Мызникову — за низкую воспитательную работу в коллективе.

Сейчас партия призывает смелее критиковать недостатки, указывать на того, кто не может или не хочет перестроиться. Но каждый ли критикующий правильно понимает смысл перестройки, свое место в ней? Тот же Владимир Петрович Карпенко предпочел ударить в колокол, но не нашел в себе силы самостоятельно поставить прогульщиков на место, используя права руководителя. В оправдание он пытался привести разные причины, еще больше раскрывающие его осторожность, граничащую с беспринципностью.

А что же другие коммунисты, почему не вмешались? — Стыдно людям в глаза смотреть, — с горечью призналась бетонщица Нина Алексеевна Ладейщикова. — Мы горазды винить кого угодно: заказчиков, смежников, снабженцев.

Только к своей разболтанности привыкли. Или не так? Той же Нине Русских по-блажка бригадира — шаг к пропасти, ей бы снова от пьянства полечиться. В общем осуждаю Драницу. А молчала почему? Пришла на объект только в марте. До того, хоть и стояла на учете в партгруппе, с коммунистами не встречалась, да и после мы были как-то врозь, даже собрания не проводили. Неудовлетворительную оценку принимаю и на свой счет.

Верно, чего теперь искать виновного, — поддержала Ладейщикова Аниса Фатыховна Гайнутдинова. — Отчетно-выборное собрание — всем нам урок, мне — особенно. Много хорошего знаю за Драницей, вот бы и поправить по-товарищески, когда стал своеобразничать. Думала, начальству виднее. Теперь вот сама партгруппорг. Что будет, если тоже останусь без внимания и поддержки?

Время неумолимо делает свое дело. Неуютно становится тем, кто до поры созивал только одну ответственность — за себя. И переосмысливая прожитое, они искренне хотят быть уже не наблюдателями, а внести свой вклад в обновление. Вот и Гайнутдинова, избранная партгруппоргом в трудный, переломный для группы момент, полна желания горячо взяться за дело.

Первым камнем преткновения считают коммунисты позицию начальника участка Н. П. Мызникова. — Вроде негоже за глаза говорить, но нет у Николая Петровича твердой позиции. Когда решительность нужна, мнется. На словах вроде бы за порядок и дисциплину, а до дела дойдет — одни дотачки, — сожалеет нынешний партгруппорг. — Как быть при таком руководителе?

Напоминаю, что партийный спрос со всех одинаков, что партгруппа вправе потребовать и с рабочего, и с начальника. Слушают недовольно: по Уставу, конечно, так, но вот в жизни...

Случилось же, что закаленные в работе люди, вступившие в партию, смирились с беспорядками. Можете, потому постепенно и обволакивало равнодушие,

что единого хора не вышло? И в омуте этой круговой беспринципности рождалась печальная статистика: на десяток коммунистов — четыре персональных дела. Наказанию партгруппы, мастера и начальника участка предшествовало исключение из партии за пьянство прораба Долженкова.

Вполне достаточно, что бы в партбюро стройуправления встревожились. Но вот беда: тревога приобрела кабинетный характер. В марте заслушали и строго предупредили А. К. Драницу за слабую работу партгруппы в воспитании людей. В назревающий конфликт вмешались только после письма В. П. Карпенко. А ведь многие факты готовы были вырваться наружу, только вынужденной, поговори в коллективе по душам. Секретарь партбюро В. В. Стахова не раз предлагала партгруппе темы для обсуждения на собраниях, хотя знала, что коммунисты вместе ни разу не собирались. Себя ли успокаивала, Драницу ли оправдывала: разосланным по разным объектам, работающим в разные смены коммунистам трудно выбрать время для встречи.

Помните реплику Новикова: «Всегда так было»? Не в ней ли корни сложившейся ситуации?

Ну вот, один груз вчерашнего дня коммунисты сбросили: не стали приукрашивать действительность, оценили и себя, и партгруппорга по совести. А как быть с другим? Поняли: пора перестраиваться, но не поняли, как.

Будут ли нас этому учить? — спросила на прощание Аниса Фатыховна.

Что делать, если до сих пор в бригадах пытаются уберечь прогульщиков от заслуженного наказания? Есть такие факты, — пытался выяснить Карпенко. Как ответить на эти и другие вопросы людям, оказавшимся на переломе времени, диктующего единственную линию поведения: все, что делаешь, подчинять обостренному чувству партийного долга? По-моему, лучше всего словами М. С. Горбачева: «Мало видеть недостатки и пороки, заклеить их, надо сделать все, чтобы их не было». Лучший учитель — партийное товарищество и принципиальность.

Л. МИЛЯСКАЯ.



ЗА ПАРТАМИ УЧЕНИКИ И ПЕДАГОГИ

Новый учебный год с первых же дней охватил серьезными заботами и учеников, и их учителей. За парты сели не только ребята, но и их наставники, которые начали обучение по новым программам. Высокие требования к методике и качеству преподавания, введение новых тем, предметов побуждает учителей постоянно повышать мастерство, заниматься самообразованием, знакомиться с опытом других. На верхнем снимке: учитель истории Т. А. Ржанникова, директор шестой школы Г. В. Хлебников, математик Л. А. Дюкова, биолог В. Ф. Чупкина (слева направо) разбирают новые учебные программы.

Огромное воспитательное значение имеет сейчас повышение уровня краеведческой и военно-патриотической работы. Возможности для этого в шестой школе есть. Здесь создан музей Чапаевской славы, ведется поисковая работа, переписка с однополчанами, родственниками В. И. Чапаева, с воинами дивизии имени героя гражданской войны. Другая экспозиция рассказывает о выпускниках школы, посвятивших свою жизнь воинской службе. В музее руководитель Нина Ивановна Захарова проводит уроки истории. На экскурсии здесь побывали ребята из многих школ города, а рассказывают об истории Чапаевской дивизии члены поисковой группы, экскурсоводы, как, например, девятиклассница Яна Ардышева (на снимке). Фото Г. Сеницына.



В БИБЛИОТЕКАХ ГОРОДА

ГЛАВНЫЙ ГЕРОЙ — МИР

В библиотеке № 3 в Коробковской библиотеке действует тематическая выставка «От года мира — к веку мира». В четырех разделах экспозиции документы партии и правительства, книги, газеты о мирной программе нашей страны, обличающие империалистическую политику США, рассказывающие о борьбе за мир молодежи разных стран. Много материалов подобрано о самых юных борцах за мир: американской девочке Саманте Смит и советской школьнице Кате Лычевой. Недавно посетителями библиотеки были пятиклассники второй школы, для которых старший библиотекарь Людмила Михайловна Тупф сделала обзор литературы о борьбе за мир. В связи с уборочной кампанией она же подготовила книжную и газетную выставку «Хлеб — всему голова». Н. ПАВЛОВА.

■ МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ И БЛАГОУСТРОЙСТВО

КУДА НИ КИНЬ — ВСЮДУ КЛИН

В январе депутаты Билимбаевского поселкового Совета на сессии утвердили план благоустройства и озеленения на текущий год: капитально отремонтировать десять тысяч квадратных метров дорог и 2400 квадратных метров тротуаров, посадить две тысячи деревьев и кустарников, установить 34 светильника, выполнить другие работы.

Но ни одно предприятие не справилось с намеченным в срок. Завод термоизоляционных материалов высадил всего 50 саженцев вместо трехсот, не установлены светильники, не отремонтированы дороги в запрудной части поселка, не сделаны спорсооружения на заводской базе отдыха. Ответственный за благоустройство П. А. Чижов определенно не сказал, успеют ли тимовцы до наступления холодов вы-

полнить план. Нечем похвалиться и руководству химлесхоза. Ремонт дорог на улицах Металлистов и Бахчиванджи не проведен, озеленением не занимались, неоправданно задерживается ремонт колонки на улице Металлистов, которую химлесхоз принял на свой баланс. Заместитель директора хозяйства В. И. Беляков заверял, что в ближайшее время займется благоустройством, но подобные обещания давали и раньше. Затягивает устройство дорог и тротуаров Билимбаевский рудник. Несколько лет подряд руководство райпо планирует разбить сквер на территории у конторы, но все это остается лишь в замыслах, а площадь затянула сорняки. Второй год собираются заасфальтировать здесь территорию, даже щебень завезли, но люди продолжают ходить

по колдобинам. Когда-то разноцветьем красовались клумбы у цеха швейной фабрики, сейчас об этом остались лишь воспоминания. А ведь работают в цехе женщины, неужели равнодушны они к красоте? Отстаёт нынче в наведении порядка в поселке, по ремонту дорог БЭЗСКИД. Год от года уменьшается площадь под газоны у Дома культуры, не сделано освещение в поселковом саду... Непонятную позицию занял мастер второго дорожного участка Свердловского РСУ В. Мелехин, затягивая строительство тротуара и автопавильона. Эта организация находится на территории поссовета и должна вносить свою лепту в благоустройство поселка. В сиротском положении улица Свердлова, вторая

после улицы Ленина по загруженности ее транспортом. А вот ухаживать за ней некому. Не сегодня-завтра окажется она в непростом состоянии. Исполкому давно пора решить вопрос о хозяине этой дороги. Большой вред озеленению наносит бродячий скот. Какого только вида животных не увидишь на улицах поселка, не только на окраине, но и в центре! Многие владельцы животных побывали на заседании административной комиссии. Их подвергали денежному штрафу, а они продолжают отпускать животных на улицы. Не все еще председатели уличных комитетов и депутаты принимают должные меры к наведению санитарного порядка на улицах, территории, прилегающей к частному сектору. Многие улицы и переулки

захлаплены сорняками, лесом, дровами и строительными материалами. Активное участие в поддержании порядка в поселке принимают председатели уличных комитетов А. С. Крюкова, К. А. Фролова, Л. И. Артемова, Р. Рафиков. А вот депутатов — застрельщиков благоустройства в исполкоме не смогли назвать. Затягивая выполнение плана по благоустройству и озеленению, некоторые руководители рассчитывают на то, что до зимы еще далеко, а там, глядишь, можно будет ряд мероприятий перенести на следующий год. Исполком же поссовета, довольствуясь их обещаниями и заверениями, не принимает строгих мер к таким хозяйственникам. Отсюда и результат. Прямо сказать — плачевный. А. КОЛОВ, рабкор.

На прошлой неделе исполком городского Совета одобрил на заседании комплексный план экономического и социального развития Первоуральска до конца двенадцатой пятилетки. Окончательно план будет утвержден на ближайшей сессии городского Совета народных депутатов.

Не секрет: некоторые новоселы не всегда удовлетворены материалами и степенью отделки своих квартир, оборудованием, которое при этом использовано. Многие хотят иметь более улучшенную отделку, оплатить ее личными сбережениями. Такой опыт в жилищном строительстве уже используется в ряде городов страны. Теперь он будет применяться и в Первоуральске. В минувший вторник исполком городского Совета принял решение по организации улучшенной отделки и оборудованию квартир по индивидуальным заказам граждан.

В соответствии с ним в будущем году отделу капитального строительства горисполкома предложено организовать не менее 70 таких заказов в отдельном вновь построенном доме. В ноябре отделу главного архитектора предстоит подготовить иллюстративный материал для таких квартир и организовать выставку совместно с трестом Уралтяжтрубстрой. До конца пятилетки, начиная с 1987 года, по заказам граждан намечено отделать квартиры общей площадью в 28,5 тысячи кв. метров.

В минувшей пятилетке в производственном объединении «Хромпик» на строительство и реконструкцию природоохранных объектов, дальнейшее совершенствование производства израсходовано около шести миллионов рублей. В результате несколько удалось уменьшить загрязнение воздушного бассейна, снизить уровень потребления питьевой воды на технические и хозяйственно-бытовые нужды. Однако проблема охраны окружающей среды на предприятии остается острой: поступление вредных отходов в атмосферу и в водоемы продолжается. Между тем запланированные мероприятия выполняются медленно. Например, в нынешнем году из 960 тысяч рублей пока освоено меньше половины. Плохо озеленена и благоустроена территория самого предприятия.

На заседании исполкома городского Совета работа объединения по охране окружающей среды признана недостаточной. Принято к сведению заявление руководителей предприятия и треста Уралтяжтрубстрой в том, что деньги, выделенные для строительства цеха нейтрализации, в этом году будут освоены.

В первом полугодии предприятия торговли, исключая горпромторг, не выполнили план товарооборота. Ниже своих возможностей работали подразделения бытового обслуживания. Медленно растет выпуск товаров народного потребления. Это сказывается на состоянии денежного обращения и выполнении отделением Госбанка кассового плана. Сложившаяся ситуация рассмотрена на заседании исполкома городского Совета. Утвержден план дополнительных мер по значительному улучшению денежного обращения в Первоуральске.

ИЗВЕСТНО, как нелегко работать без подручного на стане холодной прокатки труб. Надо быстро настроить его, подобрать инструмент, вовремя изменить заготовку. А если стан двухниточный... Таких станов в цехе № 10 Новотрубного завода два. На одном из них трудится Юрий Стахов. Ему двадцать три. Что, в бригаде нет более опытных, которым можно доверить сложный стан? Есть. Мастер Сергей Ильич Тупицын при необходимости заменит Стахова и Р. М. Ишмаевым, и П. В. Кузьминым. Но сам факт, что Стахов, лишь три года назад пришедший в цех, управляет двухручьею «прокаткой», говорит о многом. Ведь он по должности еще подручный вальцовщика.

Когда Стахову предлагают подручного, он отказывается. Может, его привлекает прибавка к зарплате?

Спросил об этом, Юрий как раз закончил смену. Вытер пот с лица, посмотрел внимательно, ответил:

— За смену так намотаешься, что потом только и думаешь, как бы побыстрее домой. Но работаешь, потому что знаешь: вальцовщиков в бригаде не хватает. Вот так, — добавил, — а ты говоришь — рубль.

Они пришли в бригаду примерно в одно и то же время: Сергей Королев, Александр Кисулин и он, Юрий Стахов. С первых дней бросилось в глаза трудолюбие парней. До мастера тогда было еще далеко. («Я и сейчас чувствую: мне еще расти и расти в своей профессии», —

признался недавно. Это спустя три года). Но уже в то время проявился характер Юрия. Вспоминают в цехе: работая как и все, посменно, Юрий чуть ли не каждый день ездил в Северку на тренировки хоккейной команды.

Сразу заметили его инициативность в работе. Буквально через час от начала первой смены он попросил разрешение у своего наставника Павла Кузьмина

самому подготовить стан. Кузьмин посмотрел с недоверием на новичка: «Справиться?» Стахов сегодня вспоминает об этом с улыбкой: сколько раз за смену приходится проделывать подобную операцию. А тогда дрожали руки. Но справились быстро. Сколько таких шагов-шажочков следовало он прежде, чем научился работать по-настоящему! Через несколько дней попросил у Кузьмина микрометр. Непросто, особенно сначала, точно измерить находящуюся в движении трубу. Однако дело не только в стремлении Стахова как можно быстрее освоить навыки профессии. Взяв в руки микрометр, он одновременно брал на себя и ответственность за качество продукции. Спустя месяц Кузьмин уже мог спокойно доверить ему эту операцию.

и лучше освоить профессию. Он так и сказал: «Меньше всего хотел, чтобы в бригаде ко мне относились снисходительно даже на первых порах: мол, недавно работаешь — что с тебя взять». И доказал это. Прошло четыре месяца с момента его появления в цехе, еще не вышло распоряжение о его переводе из учеников, как заболел наставник П. В. Кузьмин. Стахов остался один на один со станом. И не спавал. Норму выполнил, и брака не допустил. Сказалось все то же обостренное чувство ответственности.

Может быть, рано говорить об этом? Ведь был же пару лет назад случай, когда не подчинился Р. М. Ишмаеву. Тот, замещавший на время мастера, попросил Юрия выполнить срочный заказ: обрезать концы труб. Стахов посмотрел на него с удивлением и тут же бросил взгляд на станок «Радиак»: «Он же готовой продукцией завален».

— Давай перенесем ее в другое место, — предложил Ишмаев.

Стахов по природе горяч. — Знаешь, — резко ответил он Ишмаеву, — у меня своих дел хватает.

Встречал рабочих, кото-

рые, несмотря на годы, так и не стали подлинными мастерами. Думаю, недоставало им именно того, что присуще Стахову с самого начала — интереса к делу, живого и неподдельного.

Почему так подробно говорю о первых днях его работы? Опытный глаз определяет сразу, будет из человека толк на производстве или нет. Бывалые специалисты сразу подметили желание Стахова быстрее

Через некоторое время увидел, как тот сам обрезает трубы. И в момент опомнился. «Стыдно после этого было в глаза ребятам смотреть», — признается потом Юра.

Думаю, то, что Стахов вспомнил именно этот эпизод, по-своему знаменательно. В нем проявилась и горячность, свойственная его характеру, и житейская неопытность, но вместе с тем — совестливость и че-

ходить на нее».

Теперь на участке появилась еще одна партийная группа.

— Сразу заметил, как по-серьезней Юра, — говорит С. И. Тупицын. — Он и сам, по-моему, почувствовал: с этой поры от него в бригаде зависит многое.

Нелегко, особенно поначалу, осудить кого-то, когда рядом сидят люди на десятков-другой лет старше тебя. Нелегко... Но здесь помнят собрание, когда обсуждался нарушитель дисциплины. Помнят и выступление на нем Стахова, уверенное, основательное. И было видно: он стал морально крепче, этот недавний новичок.

Не так давно на партийном собрании смены его принимали в члены КПСС. Как Стахов выдержал кандидатский стаж? Всегда показывает высокое качество работы. Он — комсорг смены, комсомольскую работу сочетал с шефской. Помогали ему С. Королев и А. Кисулин. Вместе с подшефными ребятами одного из классов школы № 4 ходили в турпоходы, ездили много раз в бассейн на турбазу.

Коммунисты смены проголосовали «за».

И все же, помните его собственные слова: «Мне еще расти и расти...» Хорошо, когда человек оценивает себя критически. Да, Юрию не хватает пока глубокой теоретической подготовки. Впрочем, на это уходят годы. Стахов же не собирается только ждать. «Думаю поступить в институт», — сказал он.

Перед десятком цехом в этой и последующих пятилетках стоят большие задачи по реконструкции, возростет и объем производства. Знающие специалисты очень нужны сегодня цеху. Здесь надеются и верят в таких, как Юрий Стахов. Д. СТРОВСКИЙ.

СТАНОВАЛЕНИЕ

Реконструкция печей

В камнелитейном цехе завода по ремонту горного оборудования прошла реконструкция печи, в которой готовится расплав для производства камнелитейных изделий. Механизмы вынесены из зоны расплава, в результате значительно улучшились условия труда при обслуживании печи. Сейчас ведутся ее испытания. По расчетам, в дальнейшем будет экономиться и электроэнергия. Впереди — реконструкция других печей, которую планируем выполнить до конца года.

С. САФОНОВ, начальник цеха.



Принципиальный и справедливый — так характеризуют в четвертом цехе Новотрубного завода электромонтера В. Н. Наймушина. Товарищи избрали его в совет бригады. Коммунисты приняли кандидатом в члены КПСС. Василий Николаевич находит время и для повышения общеобразовательного и профессионального уровня — учится в политехническом институте, и для добросовестного выполнения общественных поручений.

Фото А. Кадочникова.

Из ночных редежаний

ЧЕСТИ ГОРОДА НЕ УРОНИЛ

В горвоенкомат пришло письмо от командования части, где служит Андрей Новоселов. Командир подразделения считает первоуральца специалистом высокого класса, хорошим организатором и общественником. Андрей — заместитель секретаря комсомольской организации, он охотно и умело организует спортивные мероприятия. Сам имеет второй разряд по лыжам и стрельбе. Кроме того, сержант — непререкаемый участник художественной самодеятельности.

Конечно, привлекает в Андрее то, что он скромный, исполнительный, дисциплинированный, авторитетен среди товарищей. Службу несет примерно: много по-

ощрений от командования имеет, награжден нагрудным знаком «За отличие в службе» 1 и 2 степени.

Хорошая это весть для родителей сержанта Новоселова — Василия Андреевича и Антонины Николаевны, для коллектива цеха № 15 Новотрубного завода, где он работал до призыва слесарем.

Близится конец службы. Скоро Андрей вернется домой, на родной завод. А ему на смену пойдут В. Аксенов, А. Бабинов, А. Белоусов и другие призывники. Надеемся, что и они будут с честью нести нелегкую солдатскую службу.

А. ВАРАКСИН,
работник горвоенкомата.

БЕСПОЛЕЗНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

Двадцать седьмого августа мне понадобилось срочно позвонить по телефону. Направился к телефону-автомату, что у магазина № 36 по улице Ватутина. Не работает. Пошел к телефону у магазина «Овощи» — в трубке услышал толь-

ко треск. Последовал к четырем автоматам, что возле узла связи, но и здесь поговорить не удалось: абонента слышал, а он меня нет.

На следующий день отправился к телефону, который установлен на углу

улицы Ватутина и проспекта Ильича, но и здесь разговор не состоялся.

Почему же те, кто обязан по долгу службы следить за исправностью переговорных устройств, не делают этого?

А. ПОГОРЕЛОВ.

ЭКОНОМИТЬ НЕ НАУЧИЛИСЬ

К сожалению, не все еще прониклись заботой об экономии наших ресурсов. Сколько в городе валяется металла, сколько бытового металлолома идет на свалку! У дома № 8 по улице Прокатчиков не один год лежит несколько ржавых труб. Такого металлолома во всех дворах можно увидеть сколько угодно.

В начале года связисты прокладывали кабель на проспекте Ильича, оставшийся 30-метровый кусок

большого сечения бросили во двор детского сада № 48 треста Уралтяжтрубстрой. Туж же неподалеку на детской площадке валяется барабан из-под кабеля.

А сколько выбрасывается списанных раскладушек из детских учреждений, а ведь они из цветного металла! Недавно в десятом квартале поставили новые телеантенны, старые бросили в мусоровоз.

Я предлагаю у каждой стоянки мусоровоза отвести

место для бытового металлолома, чтобы складировать его, сдавать своевременно. А пока летят в мусоровозы старые стиральные машины, холодильники, велосипеды, другой бытовой лом, который ждут мартевовские печи.

А. НИКРЕВИЧ,
рабкбр.

